

Государственное учреждение Тульской области «Социально-реабилитационный центр
для несовершеннолетних № 4»

ЭССЕ **СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА —** **ЭТО МОЙ ВЫБОР**

Социальный педагог отделения
помощи семье и детям п. Дубна

ШЕЛУДКОВА Ирина Андреевна

Моя профессия – социальный педагог

*Защита детей- это моя высочайшая забота,
мой профессиональный долг, мое призвание.*

Ш. А. Амонашвили

Социальный педагог- это уникальная профессия. Это желание помочь детям, это поддержка, внимание, любовь. Это скорее не профессия, а особое состояние души, образ жизни. В профессии социального педагога объектом внимания является ребенок, его развитие и становление в обществе.

«Социальный» - общественный, относящийся к жизни людей и их отношениям в обществе. Таким образом, социальный педагог - человек, деятельность которого направлена на многое, на что направлена, одной фразой и не ответишь!



Социальный педагог объединяет в себе воспитателя, социального работника, педагога дополнительного образования, психолога, организатора воспитательной деятельности. Деятельность уникальна и универсальна, ведь направлена на выполнение множества функций: диагностическую, защитную, профилактическую, коррекционную. Деятельность социально педагога действительно

многофункциональна, но в какой бы сфере не работал, приходится работать с людьми, а более всего с детьми.

В центре внимания социального педагога дети, находящиеся в социально опасном положении. Это положение может произойти по разным причинам. Общество может не принимать человека, у которого имеются проблемы с физическим или психическим здоровьем, который не может освоить в силу разных причин нормы поведения и законы существования в социуме, не так, как остальные. В эту категорию входят дети с интеллектуальными, педагогическими, социальными отклонениями, возникшими как следствие

дефицита полноценного социального воспитания. Все эти ребята требуют особой заботы общества, его защиты.



В социальном педагоге должны быть доброжелательность, способность любить детей, терпимость, активность, отзывчивость, тактичность, энергичность, развитый эмоционально-волевой контроль, аналитическое мышления, позитивный настрой, умение работать с разными категориями населения. Красивых и

успешных детей любить легко, на это способен почти каждый. А вот отдать свое сердце социально неблагополучным, неухоженным, недолюбленным, недоласканным способен далеко не каждый. Профессия социального педагога очень важна и актуальна для общества.

После окончания Тульского государственного педагогического института имени Л.Н. Толстого в 1995 году по специальности «Дошкольная педагогика и психология» я сразу начала работать с детьми. Мой общий трудовой стаж – 32 года, а стаж работы в системе социальной защиты населения составляет уже 15 лет. И ни разу я не пожалела о выбранном пути.

Отрадно становится на душе, когда удается помочь конкретному ребенку, конкретной семье. В такие моменты понимаю, что работаю не напрасно.

Работу любого педагога легкой не назовешь, а социального – в особенности. Но, не смотря на все сложности профессии, она мне интересна тем, что социальный педагог на самом деле может сделать кое-что важное в этой жизни!